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NAKON PETNAEST GODINA PONOVO KREĆU ISTRAŽIVANJA LUKINE
JAME – JEDNE OD NAJDUBLJIH NA SVIJETU
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Velika potraga za najdubljom točkom
Hrvatske

Sedamdeset speleologa, meñu kojima i mnoštvo stranaca prijavilo se na
jednu od najuzbudljivijih speleo-ekspedicija ove godine u svijetu

Te 1992. godine kad je otkrivena, sa svojih 1392 metra dubine bila je deveta
najdublja na svijetu. Otkrili su je slovački speleolozi, većinom istražili hrvatski, a
nazvana je po Ozrenu Lukiću-Luki, speleologu koji je poginuo kao hrvatski vojnik u
domovinskom ratu na Velebitu.
    Duboka, velika, zastrašujuća Lukina jama nalazi se i dan danas meñu dvadeset
najdubljih speleoobjekata na svijetu, no sva je prilika da bi se u narednim tjednim
ponovo mogla pomaknuti prema naprijed na toj uglednoj listi. Naime, petnaest godina
nakon što je završena glavnina prvih istraživanja na Lukinoj jami koja su »odgojila« i
»educirala« cijelu jednu generaciju hrvatskih speleologa, Komisija za speleologiju
HPS-a i spelo-odsjek planinarskog društva Velebit organizirali su novo veliko
istraživanje najdubljeg hrvatskog speleo-objekta.
    Obzirom na njenu reputaciju, gotovo pa da i nema hrvatskog speleologa koji ne bi
htio zaviriti u najdublju rupu na Velebitu i za gotovo kilometar i pol približiti se
»središtu zemlje«. Ne čudi stoga da se na ekspediciju »Lukina jama 2010« prijavilo
više od sedamdeset ljudi. Meñu njima, zbog popularnosti Lukine jame i u svijetu,
prijavili su se i speleolozi iz čak pet stranih zemalja, meñu kojima i neki od
najuglednijih svjetskih stručnjaka na ovom području.
    Voditelja ekspedicije, mladog Zagrepčanina Luku Mudronju stoga najviše muči
kako će rasporeñivati timove da bi svi bar malo guštali u ovom jedinstvenom
iskustvu.
    – Nikoga nismo odbili, no naravno da će najteže dionice istraživanja obavljati naši
i strani najiskusniji speleolozi, dok će se za one manje iskusne već naći neki posao.
Istraživanja počinju ovaj vikend, službeno 24. srpnja i mislim da će se tijekom tri
tjedna uspjeti izmijeniti u podzemlju svih sedamdesetak ljudi. Svakog dana u jami će
biti po dvije ekipe od tri čovjeka koje će se mijenjati, objasnio nam je Mudronja.
    Nakon što završi period opremanja i osiguravanja jame užetima po kojima će
istraživači moći cirkulirati, što uključuje čak tri »bivka« u kojima će ekipe noćiti –
jedan na 750 metara dubine, jedan na 950 metara i jedan na dnu, slijedi
najuzbudljiviji dio ekspedicije i na scenu stupaju trojica speleologa ronioca koji će
zaroniti u sifon ispod do sad otkrivenog dna, te pokušati naći još dublje, potopljene
prolaze prema Zemljinoj »utrobi«. Jedan od njih, Branko Jalžić, u sifonima će tragati i
za rijetkim školjkašem congeria cusceri. Ni ostatak velike ekipe neće imati manje
posla i uzbuñenja.
    – Naš je zadatak da napravimo potpuno novi nacrt jame i otkrijemo sve prolaze
koje prvi istraživači, zbog tadašnje slabije opreme, nisu mogli, kazao nam je
Mudronja, objasnivši da se speleolozi boje jedino obilnijih kiša koje bi timovima mogle
otežati istraživanja.

Vedrana Simičević
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